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Mπλοκάκια: Οφελος αλλά και παγίδα 
Προθεσµία έως και τις 14 Ιουνίου δίνει το υπουργείο Οικονοµικών στους ελεύθερους 
επαγγελµατίες για να κλείσουν τα µπλοκάκια τους, εφόσον δεν τα χρησιµοποίησαν κατά 
τη διάρκεια του 2011, προκειµένου να γλιτώσουν το τέλος επιτηδεύµατος των 500 ευρώ, 
το οποίο θα κληθούν να πληρώσουν µε την εκκαθάριση της φετινής τους δήλωσης µαζί µε 
το φόρο εισοδήµατος και την έκτακτη εισφορά. 
 
Αξίζει να σηµειωθεί ότι ύστερα από σχετικούς ελέγχους που διενήργησε η Γενική 
Γραµµατεία Πληροφοριακών Συστηµάτων διαπιστώθηκε ότι πέρυσι 240.000 ελεύθεροι 
επαγγελµατίες και επιτηδευµατίες υπέβαλαν µηδενικές φορολογικές δηλώσεις ή δεν 
υπέβαλαν καθόλου δήλωση. 
 
Για το λόγο αυτό και τους καλεί να προχωρήσουν σε εκπρόθεσµη διακοπή εργασιών, υπό 
την προϋπόθεση φυσικά ότι θα προσέλθουν στην αρµόδια ∆ΟΥ που υπάγονται για να 
υποβάλουν τη σχετική αίτηση διακοπής στο Τµήµα Μητρώου, ώστε να κλείσουν τα βιβλία 
τους. 
 
Το όφελος, σύµφωνα µε τα στελέχη του υπουργείου Οικονοµικών, όπως έχει ήδη 
επισηµάνει η "Ν" (φ. 26/5/2011), για τους ελεύθερους επαγγελµατίες που θα 
αποφασίσουν να προχωρήσουν σε εκπρόθεσµη διακοπή εργασιών είναι ότι θα γλιτώσουν 
την καταβολή του τέλους επιτηδεύµατος που φέτος είναι 500 ευρώ, ενώ θα κληθούν να 
καταβάλουν το σύνηθες πρόστιµο για την εκπρόθεσµη διακοπή που είναι 40 ευρώ. 
 
Θα πρέπει ωστόσο να αναφερθεί ότι η συγκεκριµένη πρόταση κρύβει και µια µεγάλη 
"παγίδα" για όσους έχουν ανοιχτούς "λογαριασµούς" µε την Εφορία, αφού οι 
φορολογούµενοι που θα αποφασίσουν να κλείσουν τα βιβλία τους θα βρεθούν αντιµέτωποι 
µε τον έλεγχο της Εφορίας και ενδεχοµένως πολλαπλάσια πρόστιµα σε σχέση µε το τέλος 
επιτηδεύµατος που θα γλιτώσουν. 
 
Υπενθυµίζεται ότι φέτος οι επιτηδευµατίες και οι ελεύθεροι επαγγελµατίες, εφόσον τηρούν 
βιβλία Β' ή Γ' κατηγορίας του Κώδικα Βιβλίων και Στοιχείων θα κληθούν να πληρώσουν 
τέλος επιτηδεύµατος. 
 
 


